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1、用户对品类下店铺的购买预测（京东集团）
京东吸引越来越多商家入驻，为了给入驻商家提供更好的服务，一方面帮助商家在京东成长壮大，另一方面维护京东商家生态的繁荣、多样和有序，从而最终给消费者提供更加多、快、好、省的商品和更优质的购物体验，需要对用户购买不同商家产品的兴趣和偏好进行更精准的分析和预测，为电商生态平台的商家、用户提供多方共赢的智能解决方案。
京东集团提供来自用户、商家、商品等多方面数据信息，包括商家和商品自身的内容信息、评论信息以及用户与之丰富的互动行为脱敏数据，除此之外，还提供商品词、商品属性、商品评论等词语级别脱敏数据。技术提供方需要预测购买的用户群体及用户所购买的商品，为精准营销提供高质量的解决方案。
2、基于虚拟仿真环境下的自动驾驶交通标志及信号灯识别（天津卡达克数据有限公司）
自动驾驶是未来汽车产业的必然发展趋势，虚拟仿真测试凭借其“低成本、高效率、高安全性”成为验证自动驾驶技术的关键环节。天津卡达克数据有限公司发布此技术需求的目的旨在推动仿真环境下环境感知算法的科研水平。以虚拟仿真环境下依托视频传感器数据进行交通标志及信号灯检测与识别为例，希望在全球范围内发掘和培养自动驾驶算法技术人才。
我们将提供一系列基于虚拟仿真环境下的自动驾驶视频图像，其中交通标志牌将作出标注。要求技术方识别测试数据中随机出现的交通标志牌，并反馈对应的识别结果。该虚拟仿真环境下包括建筑物、树木以及多样性天气条件（包含光照）等干扰因素。数据来源于虚拟场景环境下自动驾驶车辆采集的道路交通数据，包括道路周边交通标志牌数据，场景中会有不同的天气状况等作为干扰因素，采用仿真环境下车辆摄像头采集数据为依靠，指导虚拟仿真环境自动驾驶技术的提升。
3、封闭环境中行为分析识别算法及软件（天地伟业技术有限公司）
智能安防作为当今全球安全防控领域必不可少的技术手段，正在扮演越来越重要的角色，已成为世界各国政府、企业乃至个人家庭安防系统建设领域的刚性需求。根据国家《新一代人工智能发展规划》(国发〔2017〕35号)，各地政府都提出了推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合的战略布局。建设“大智能”产业集聚区，培育“大智能”创新体系，构建智能科技创新生态，全面提升创新能力、综合实力和核心竞争力，加快建设全国领先的创新型城市和智能科技产业创新中心已是大势所趋。
目前，带有智能分析技术的图像分析设备已得到比较广泛的应用，但是大多只能在较友好环境下识别，面对实际场景中爆发式增长的视频数据却难以满足需求。因此，基于复杂场景中人员的行为特征提取和识别技术的研究发展，将推动整个视频监控行业技术向人工智能化方向的发展，进一步促进安防行业的技术革新。针对狱所等封闭复杂场景中罪犯异常行为监控视频及图像数据，设计行为智能分析识别算法及原型软件，实现打架凌辱他人的行为识别准确率达80%，符合实战应用要求。
4、基于BIM的智慧能源工程实景再现及动态管理系统 (天津天大求实电力新技术股份有限公司)
国家能源局2016年2月24号正式颁布了《关于推进“互联网+”智慧能源发展的指导意见》。智慧能源主要是利用分布式发电、天然气多联供、蓄热锅炉等多种供能设备，同时提供冷、热、电等多种能源的综合供能服务。我国的智慧能源产业正处于起步阶段，在方案、设计、施工和运维阶段，均缺乏相应的管理手段。建筑信息模型（简称BIM）是一种应用于工程设计、建造、管理的数据化工具，通过对建筑的数据化、信息化模型整合，在提高生产效率、节约成本和缩短工期方面发挥重要作用。将BIM技术应用到智慧能源产业中，进行全寿命周期的新型技术形式，将方案、设计、施工、运营直到拆除的全生命周期内生产和管理工程数据进行可视化展示，满足智慧能源产业中的投资方、设计团队、施工企业以及运维公司的实际管理需求。然而，当前BIM技术在应用过程中，还主要依托于BIM工程师根据现场勘测数据进行建模，消耗了大量的人工成本。同时，由于勘测误差以及工程现场临时变更等原因，造成了BIM系统没有发挥预期的应用效果，甚至还本末倒置的出现返工。
需求方希望研发一款基于客观监测和感知数据的全新BIM建模系统，能够实现大范围、高精度、高清晰的实景在线，直观的反应物体的、外观、位置、高度等，全面提升智慧能源的工程进度和质量。将BIM技术与传感技术、工程管理技术深度融合，研发一款智慧能源工程实景再现及动态管理系统。通过高效的数据采集能力及专业的数据处理能力生成数据成果，直观地反映地物系统设备的真实情况。针对项目现场的动态调整，能产生数据联动变化，并辅以智能化提示等功能。
5、盐碱土壤调理剂关键技术突破(天津海林生态建设股份公司)
在我国滨海和内陆地区都存在大面积盐碱土地，并且大部分盐碱地一直处于待开发状态。我国耕地少、水土资源利用条件差，沿海地区盐碱地是重要的耕地后备资源，盐碱地开发是区域稳增长、调结构，优化和拓展发展空间，实现耕地占补平衡的必然选择。天津海林生态建设股份公司掌握较为完善的盐碱地排水洗盐、改土培肥和种植养管技术，通过不换土原土改良，利用碴石、盲沟组成排水排盐工程体系控制地下水位和加速土体脱盐，盐土回填、耐盐碱植物培育，土壤调理剂、有机肥养护等具体措施，实现盐碱地的物理-化学综合改良。
目前，沧州渤海新区黄骅港部分区域绿化工程普遍采用传统的客土绿化模式，成本高、工艺复杂、购置客土困难。海林生态公司希望在原土物理-化学改良的基础上，尝试结合化学调理、微生物技术，对该区域土壤进行更加环保、成本可控的土壤改良绿化。该需求主要为解决黄骅港区盐碱土PH值过高问题：该区域原状土全盐量约14.6g/kg、pH值约9.0。本赛题要求在将土壤全盐含量控制在3‰以下的基础上、在充分考虑成本可控、环境保护等前提下，进行如下研究：
研发出一种可以迅速降低土壤PH值的产品或工艺，使该区域土壤PH值≤到8.0。












