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[bookmark: _Toc22712]一、C17200 铍铜坯电渣重熔技术
基本情况：
该企业主营业务为利用电渣重熔技术，研发生产高端模具钢系列材料， 以及高纯度、高强度的高温合金等特种铁基合金材料。
C17200 铍铜电极坯为该企业生产所用材料，以采购国内C17200 铍铜电极坯为主，但美、日等国外进口材料性能更佳，所以当前生产成本较高。根据前期了解，国内大多数 C17200 铍铜电极坯生产厂家使用真空感应炉熔炼，对于电渣重熔 C17200 铍铜电极坯工艺无成熟可借鉴经验。
具体需求：
希望与院校对接，联系研究电渣重熔 C17200 铍铜或有相关冶炼技术 的专家，基于企业自身电渣重熔技术和设备，联合研发电渣重熔 C17200 铍铜电极坯工艺，以实现低成本 C17200 铍铜电极坯的熔炼，既满足自用 亦可开拓 C17200 铍铜市场。优先考虑在 C17200 铍铜精炼方面有研究基础 的专家，合作可产业化的技术工艺，降低成本、替代进口。
C17200 铍铜化学成分：
Fe：0-0.15%；Si：0-0.15%；Be：1.8-2.1%；Ni：0.2-0.5%；
Pb：0-0.005%；Al：0-0.15%；其他：0-0.5%
注：1、合金中有害元素：[O]≤ 5ppm,[N]≤ 5ppm,[N]≤ 2ppm。
2、Ni+Co ≥ 0.20%，Ni+Co+Fe ≤ 0.6%，Cu+Be+Ni+Co+Fe ≥ 99.5%。
[bookmark: _Toc28268]二、高氨氮、高 COD 废水低成本处理技术
基本情况：
该技术难题提出企业主要生产头孢类抗生素中间体。其生产过程中，  利用三乙胺、二异丙胺、硫脲等含胺有机物作为反应催化剂或原料，这些有机胺类物质的引入导致生产废水中氨氮含量超标，从而无法通过生化系 统进行有效降解处理，必须作为危险废物进行外运。此外，生产过程中使用的二氯甲烷、醇类、酯类、烷烃类等有机溶剂，以及含硫、含氧、含氮的杂环类中间产物，也会溶解或进入废水中，造成化学需氧量（COD）超标，使废水无法通过生化系统进行处理。
具体需求：
希望对接在有机废物处理领域有现场经验的专家，考虑通过催化降解


                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          




技术、生物技术或是吸附拦截技术，进行预处理后满足生化处理要求，实 现高氨氮废水指标降至 200ppm 以下，高 COD 废水指标降至 8000ppm 以下。要求技术成熟度高，优先考虑前期有成功应用案例或场景。
[bookmark: _Toc4029]三、软籽石榴精深加工相关技术
基本情况：
[bookmark: _GoBack]该技术需求企业已实现软籽石榴规模化种植，建有标准化种植区1000 亩，配套温室大棚 200 亩、加工车间 2000 平方米。在科研院校研究人员协助下，自主研发新品种 4 个，主要对其中两个不同特性的新品种进行市场推广。园区采用水肥智能调控、无人机植保等绿色技术，保障石榴品质。单果重达 500-600 克，籽粒晶莹饱满，可溶性固形物含量达16.4%，糖酸比达 28:1，汁水丰盈、口感鲜美，兼具鲜食与深加工优势。目前年产量达到 400 多吨。在延申产品方面，已开发出了石榴芽茶并且推向市场，市场反响较好。
具体需求：
在软籽石榴精深加工方面，计划深度开发石榴酒、石榴汁、石榴酸奶 等食品加工方面的价值。此外结合软籽石榴含有大量的花青素和石榴多酚， 还含有丰富的维生素 c 和亚麻酸，以及维生素 E 等多种对人体有益的营养 成分，以及石榴富含硒元素的地方优势，计划深度开发保健及美容方面的 产品。果汁的出汁率达 60% 以上，石榴中的多酚物质提取可达 90% 以上， 制作的果脯水分含量≤ 20%。希望对接农科院等科研院校科研人才，继续开发新品种，延伸产业链，指导攻克软籽石榴精深加工相关技术。将软籽石榴的加工转化率提升至 70%，提高石榴资源的利用率，进一步增加产品附加值和企业经济效益。
[bookmark: _Toc6126]四、耐高温聚丙烯储罐开发
基本情况：
该企业主要以聚丙烯为原材料生产各种储罐等防腐设备和环保设备。 生产设备齐全，技术工艺成熟，可根据需要储存介质的性质和温度选择不 同原材料，来生产不同系列等级的各种大型储罐，如搅拌罐，反应釜，酸 洗槽，塔器 ( 洗涤塔，吸收塔，中和塔，脱味塔 ) 等塑料防腐设备。
具体需求：






目前，企业已进行初步的相关研发，并申请专利。希望对接在聚丙烯 材料耐高温方面有深入研究的专家，共同研究开发耐高温储罐的新材料， 能够实现长期耐温 90℃ -100℃,并可产业化应用。
[bookmark: _Toc16538]五、提高拜耳法氢氧化铝白度
基本情况：
氢氧化铝填料作为一种低烟无毒的绿色环保型无卤阻燃剂，在阻燃领 域占据 47% 的全球市场份额，拥有举足轻重的地位。当前，全球氢氧化铝生产工艺分为烧结法和拜耳法两种生产工艺，其中拜耳法又细分为低温拜 耳法和高温拜耳法。其中，烧结法工艺所生产的氢氧化铝成本最高，白度 会高；低温拜耳法工艺成本最低，但是白度会相对低；高温拜耳法介于两 者之间。高端客户要求氢氧化铝填料白度达到烧结法水平，拜耳法产品无 法满足，烧结法氢氧化铝成本又过高。
具体需求：
希望通过与在氢氧化铝或铝酸钠溶液脱色方面，有研发成果或相近经 验的专家团队合作，共同进行攻关研发，以提高拜耳法氢氧化铝白度。即 采用成本低于烧结法工艺的脱色工艺，将工业级的氢氧化铝产品白度提升 到 93 以上，达到烧结法获得氢氧化铝白度水平。专家团队应熟悉氧化铝 生产工艺和流程，能够精准分析显色杂质成分，并进行有效脱除。提升拜 耳法氢氧化铝的市场竞争力，也会推动行业的进步和发展。
[bookmark: _Toc12745]六、连铸耐材三大件生产过程中异味处理问题
基本情况：
目前，我区有多家生产炼钢连铸用高温耐火材料的企业，生产工艺成 熟稳定。在产品原材料中，耐火酚醛树脂因具有耐高温性、粘结性和残碳 率，以其优异的耐热性和阻燃性，通过结合、浸渍和碳源作用，显著提升材料的高温性能和使用寿命，被广泛用作耐材粘合剂。因酚醛树脂在高温下的分解过程复杂，其产物与温度、气氛（氧化或惰性环境）、树脂固化程度及改性成分密切相关。经初步分析， 考虑其在中温阶段（400-800℃) ,树脂中的苯环结构开始断裂形成的烃类气体和多环芳烃（PAHs，如萘、蒽、菲等）等焦油状物质，是产生异味的重要来源。
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针对当前异味的处理主要采用焚烧法或活性碳吸附，虽有一定效果， 但未能彻底消除，对生产现场工人及环境仍有一定影响。希望对接有关院 校及专家，一是对异味产生源成分进行明确，并提出合理可行的处理办法， 如采用类似催化或其他更优处理的方法，降低异味危害或彻底消除。二是寻找可替代酚醛树脂的耐材用无机盐粘合剂，须确保当前产品性能、使用寿命及综合成本。
[bookmark: _Toc20437]七、碳化硅微粉规模化制备新技术需求
基本情况：
碳化硅制品因其具有高强度、高硬度、高热导率及耐高温耐腐等优良 性能，在磨料、冶炼、化工、航空航天等领域被广泛应用。目前，全区碳 化硅行业企业有十余家，在磨料、陶瓷等传统领域具备规模化生产能力， 其主要产品包括碳化硅磨料，及陶瓷辊棒、方梁、保护管等构件，以耐温耐磨的传统反应烧结制品为主。
具体需求：
希望对接在碳化硅微粉制备方面有成熟技术或产业化经验的专家，能 够实现规模化生产，尤其是在碳排放、能耗、环保等方面有相对优势的固  相法制备新工艺，实现碳化硅产业向上游延伸。另外，希望根据碳化硅产品应用领域不同，实现对碳化硅微粉的粒度和纯度等性能指标的控制，从源头上把控碳化硅品质，从而推动产业向半导体、新能源等高端领域延伸。
[bookmark: _Toc18269]八、关于转移印花原纸印刷、转移问题的进一步探索
基本情况：
该企业主要生产特种工艺用纸，主要产品有转移印花类原纸、烟卷配 套用纸、食品包装原纸、不锈钢衬纸、拷贝纸类等。近年来，不断进行技 术革新和加大投入，引进 QCS 质量控制系统和 DCS 集散控制系统及软压光 等先进技术，使产品质量和生产能力大大提升。
具体需求：
1、油墨的吸收转移问题：深色存在油墨转移效率低（纸页油墨残留大）； 浅色存在印刷或转移白点问题（即在印刷时油墨吸收不匀导致印花图案发虚或转移率不均匀导致转移后的图案发虚）。
2、水墨转移印花原纸在深色图案印刷干燥过程中，出现的图案局部





收缩变形问题。
3、希望用传统转移印花原纸，通过浆内添加化学助剂的方法，来增 加纸页的油墨承载量和干燥速度，从而替代传统的数码打印纸。
[bookmark: _Toc14450]九、一种阻燃隔热防护网的研发需求
基本情况：
淄川区有多家企业为煤矿领域提供配套产品及技术服务。该企业致力 于煤矿、化工、城市管网等领域用高分子聚烯烃管材产品的研发和生产， 实验室配备专业研发人员和先进的研发设备并通过CNAS认证。主营产品有： 矿用 PE 管材、钢丝网骨架 PE 复合管、涂层复合钢管、超高分子量 PE 管、玻璃纤维缠绕增强 RTP 复合管等。
具体需求：
现在矿井下，需要一种基于高分子材料（估计为阻燃 PVC 发泡材料）制成的柔性防护网，针对电缆、电气等重要设备进行保护，确保在突发火灾的一定时间内保护供电和控制系统不发生严重损害，为抢险救灾争取更多时间。常态下，该防护网能通风散热，遇热时能迅速膨胀有效隔热阻燃，防止火灾对设备的损害。性能要求：防火能力：1200℃ /1h；膨胀温度＞ 150℃；膨胀比例＞ 20 倍。
[bookmark: _Toc14361]十、环氧乙烷衍生品类医药中间体开发需求
基本情况：
该企业经过积极研发转型，由专项化学品制造成功转型医药化工、医 疗器械、医用特种气体、医用消毒剂等大健康领域。目前，企业已取得环氧乙烷及二氧化碳和环氧乙烷混合气体的充装经营许可，为医疗器械行业、 制药行业、消杀灭菌机构及印染等行业提供优质的环氧乙烷，产品质量稳 定，灭菌效果好，服务于全国上百家国企、上市公司、医药集团企业。
具体需求：
目前，企业已成功开发出一种用于治疗动脉硬化的聚醚类产品。希望 对接更多的相关院校专家，以环氧乙烷为原材料，开发更多具有高附加值、应用于不同医药领域的中间体及衍生产品，延伸环氧乙烷下游产品，开拓 更广应用范围。
[bookmark: _Toc29342]十一、锂氟化碳极端高温 / 低温电池开发

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   




基本情况：
该企业已建设完成一期年产 100 万只各系列高比能锂氟化碳电池产品 示范生产线，配套建设有氟化碳材料产线、氟化碳电池中试线、锂金属负  极生产线，专业开发及生产 BR18650 等圆柱电芯及不同型号软包锂氟化碳 一次电池，拥有锂电池生产及研发测试设备。在锂电池电解液、电池设计、电池 PACK 和电池热管理等方面有专门的研究小组，目前公司制作的锂氟 化碳电池已经可实现 150℃ 500mA放电，在 150℃高温搁置下，可以实现10 天高温存储，满足部分客户对高温电池的初步需求。
具体需求：
锂氟化碳电池作为一次高能锂电池，已经在军工、航空航天、石油勘 探等领域有广泛应用。由于其特殊的应用场景，对锂氟化碳电池对极端高 温及极端低温情况下的稳定运行提出了更高的要求。部分使用场景是要求 电池在高温 170℃下长期进行搁置，并且能够在高温下为设备提供电能。 而另有要求电池在 -60℃低温下运行。因此开发出适用于锂氟化碳电池的 耐高温 / 耐低温电解液迫在眉睫。
对耐高温电解液提出以下要求：应用于锂氟化碳电池，170℃ 50mA 放电平稳，无漏液、无断路现象；可实现 170℃存储 31 天无漏液、无断路现象；具备阻燃性。
对耐低温电解液提出以下要求：应用于锂氟化碳电池，可实现 -60℃ 放电电压＞ 2V；可实现 -60℃放电容量发挥≥ 60% 常温容量。
[bookmark: _Toc16397]十二、从材料端解决锂氟化碳电池发热问题
基本情况：
该企业长期开展氟化碳正极材料的研发和生产业务，可提供材料氟化 代加工服务和定制型氟化碳材料的研制。锂氟化碳电池具有比能量高、放 电平稳、工作温度范围宽、存储寿命长等优点，目前在军事、航天、深海探测和医疗器具等领域有巨大的应用潜力。锂氟化碳电池的性能主要取决 于氟化碳正极材料的性能。通过对碳原料的晶体结构、孔结构、表面化学性质以及氟化反应工艺进行选择和设计，可以合成出具有不同导电性、放 电电压、比容量、倍率性能、膨胀率和加工性能等特性的氟化碳正极材料。
具体需求：











由于氟化碳材料导电性差，放电时电极极化比较严重，且电化学反应 终点产物是 LiF，在此过程中会释放大量的热量。尤其在成组和大倍率放 电情境下，由于热量大量聚集，易导致热失控，引发安全问题。此难题严 重限制了锂氟化碳电池的应用范围。因此希望能够从材料端入手，对锂氟 化碳电池的发热机理进行研究，探索从材料端降低发热量的技术可行性。 并以此为理论基础，对现有氟化碳材料生产工艺进行改进，或开发一款新 型氟化碳材料。在不大幅改变导电剂、粘结剂、电解液等配方的前提下加 工成额定容量 5Ah 以上的锂氟化碳圆柱或软包电池，该电池能够实现不小 于 2C 放电，放电全过程电芯温度不高于 90℃,与 0.01C 时相比，能量保 持率不低于 90%。
[bookmark: _Toc9338]十三、电机设计及配套部件研发方向新技术
基本情况：
全区在电机研发设计及配套部件生产领域大概有 10 家企业，产品主 要涉及车用伺服电机、永磁电机、铁氧体磁芯、定转子铁芯、非晶软磁带 材及全生命周期维护等。目前，大多通过技术改造和设备更新，基本实现 生产自动化，提高了生产效率和产品质量。
具体需求：
1、希望对接院校专家，了解在电机领域所用磁性材料的研究方向及 发展趋势，对接可产业化或可市场推广的先进科研成果，考察可能替代现 有电机铁芯等磁性材料。
2、希望对接在永磁电机结构方面有新设计理念的专家，共同开发新 产品。一是进一步实现电机的节能降耗；二是有效避免磁铁出现退磁问题。
3、希望对接在定转子铁芯冲压模具设计制造方面有丰富经验的专家。 一是通过优化结构设计，实现更高效率的加工；二是推荐合适材料及优化 设计，延长模具使用寿命。
[bookmark: _Toc1529]十四、铝合金产品表面色度不一致问题
基本情况：
该企业主要生产铝合金装饰材料、铝深加工制品，以及铝合金表面处 理技术的设计研发，可提供一体化全流程铝制品定制服务。公司具有一系 列大中型加工设备，具有完善的制造加工工艺，涵盖铝合金设计开发、模

 




具制造、挤压成型、数控加工及表面处理等产业链条。其中，阳极氧化和 电泳是最常见的表面处理工艺。铝合金氧化工艺是指在电解液中通过电解 作用在其表面形成一层具有保护性的氧化膜。这种氧化膜具有很强的耐磨 性、耐候性、耐蚀性和硬度，可以通过电解着色生产多种颜色，增加产品 的实用性和美观。
具体需求：
在实际生产过程中，产品在表面氧化处理环节，同一产品的不同批次 间出现硬度、色度及表面不一致问题。推测是由于电解槽液经长时间使用， 不断消耗补充循环，电解液中硫酸、磷酸、封孔剂、着色剂、除油剂、染 色剂等成分比例不稳定，工艺参数不断调整导致。希望对接技术经验丰富的专家，对可能影响色度一致性的工艺参数或电解槽液调配给予指导。另外，寻求相关院校专家，是否有相关技术或成果能够对电解槽液的成分比例（浓度变化）进行适时检测，并给出合适调配建议。
[bookmark: _Toc5719]十五、陶瓷色料原材料（氧化物）的新功能开发利用
基本情况：
淄川作为建筑陶瓷、日用瓷重要生产基地，有多家陶瓷色料配套企业，釉用色料技术比较成熟。企业建有高温色料烧成窑炉，以及激光粒度仪等仪器设备。陶瓷色料是有多种金属氧化物和非金属氧化物按照一定比例混合后，经 1000 度以上高温煅烧后得到的各种颜色，用于生产陶瓷釉料或陶瓷墨水。
具体需求：
陶瓷色料原料主要为含钛、铬、铜、铁、钴、铬等的无机化合物，目前只用于陶瓷、玻璃等高温环境下材料的着色，自身的其他功能没有开发。现在希望对接相关院校专家，针对陶瓷色料组成材料（微纳米级无机氧化物）进行研究，开发各类氧化物的其他应用功能，使陶瓷色料除了颜色以外可能有其他更好的功能和场景可以应用。
[bookmark: _Toc25368]十六、高性能弹簧支吊架新品及智能化开发需求
基本情况：
该企业从事研发制造用于保障石化、电力、钢铁等行业工业管道安全 运行的高技术支架系统及其配件，并提供相关配套服务。主要产品包括弹





簧支吊架、保温管托、压力容器等。其中，弹簧支吊架主要是用于石化、 电力、冶炼行业的管道和设备，提供稳定的支撑和悬挂功能，减少位移应力， 避免给管道和设备带来附加应力。目前，企业正在建设新型智能吊架车间， 本车间主要产品定位为高性能、智能化弹簧支吊架。
具体需求：
希望对接相关专家共同开发更高性能的高精度智能弹簧支吊架产品。 一是希望得到有成熟技术或丰富经验的专家支持，共同研究提高现有高精 度弹簧支吊架产品高恒定度的方法，包括结构改进，设计创新、加工工艺 提升（配合新车间的设备布局）等；二是开发新型智能化程度较高的高精 度弹簧支吊架，包括智能显示功能（显示载荷及位移），自动现场调节功能， 可远程调控产品的自动调整，提高安装及检修效率，降低维护难度。
[bookmark: _Toc28149]十七、聚合氯化铝、硫酸铝等无机铝盐技术创新需求
基本情况：
聚合氯化铝和硫酸铝均作为絮凝剂用作水处理，聚合氯化铝主要用于自来水净化处理，而硫酸铝主要用于造纸、印染等工业生产及污水处理。目前，全区生产此类无机铝盐的企业至少有 6 家，产能及规模尚可，同类产品工艺路线相同，技术成熟。多以生产工业级硫酸铝和聚合氯化铝为主，产品同质化严重。因生产过程涉及化工企业均不在化工园区内，所以受政策限制不可扩产或投建新化工产品。
具体需求：
1、希望对接在絮凝剂研究方面有丰富经验的专家，融入先进技术对产品进行纯度提升或者改性，提升产品在絮凝方面的性能，提高市场占有率。
2、对接无机铝盐领域的先进科研成果或可产业化项目，希望以现有产品为基础，在不涉及化工工艺的范围内，利用相关物理技术开发性能更好、附加值更高的铝盐产品，开辟新市场。
[bookmark: _Toc31217]十八、电液比例控制阀整体结构设计及产业化需求
基本情况：
该企业主要从事汽车底盘悬架系统、汽车制动系统、汽车燃油蒸发系统、伺服控制系统等汽车零部件的研发生产。产品主要分泵和阀两大类，包括碳罐、底盘悬浮空气泵、EGR 阀、电磁阀，伺服电机及驱动器等，多出口或用于高端车型，产品质量及性能要求较高。企业注重研发创新，建有成熟的实验室，已经通过了 CANS 认证，研发实力尚可。
具体需求：
电液比例控制阀是通过控制电磁阀通电时间的长短来控制电磁阀打开的大小，从而控制液体的流量。希望对接有产业化经验的专家，通过对控制阀整体的结构进行设计来满足性能要求。根据客户不同的要求来设计不 同的结构，如设计阀口密封的样式，完成流体的仿真等。对电磁场的结构进行优化设计和仿真分析，需要结合整体结构上的设计来满足产品的性能要求。设计的电磁阀产品务必能顺利完成高效、高精度的装配生产。
[bookmark: _Toc4212]十九、汽车部件高效高精度智能化装配工艺需求
基本情况：
该企业主要从事汽车底盘悬架系统、汽车制动系统、汽车燃油蒸发系统、伺服控制系统等汽车零部件的研发生产。产品主要分泵和阀两大类，包括碳罐、底盘悬浮空气泵、EGR 阀、电磁阀，伺服电机及驱动器等，多出口或用于高端车型，产品质量及性能要求较高。企业注重研发创新，建有成熟的实验室，已经通过了 CANS 认证，研发实力尚可。
具体需求：
针对电磁阀、空气泵等汽车零部件，在装配过程中，产品一致性较难把控。希望引进先进的装配工艺理念，如当前成熟的 AI 算法在装配中的应用，让机器不断的学习，不断的提升装配的效率，并在装配完成后进行 精度确认，形成判断标准，对装配的一致性进行评价和判断。通过引进先进设备，减小装配带来的累计公差，消除装配产品的应力和应变，提高装自动化配效率和产品一致性。
[bookmark: _Toc7408]二十、热塑性塑料（高分子材料）新产品开发需求
基本情况：
目前，全区在高分子材料领域企业共 12 家，其中 PP 中空板材包装企业 5 家，另有聚乙烯管材、聚乙烯膜、PVC 发泡板材、聚氨酯制品、人造 草坪等产品生产企业，均为高分子材料应用端。塑料（PP）中空板制品作为一种环保、防腐、防震、可回收利用的包装材料，多用于蔬菜和食药品包装、广告装饰、大型展会、周转箱、玻璃瓶托等行业。目前，全区至少拥有意大利进口及国产中空板材生产线数十条，并配套模切成型、超声焊接、彩色印刷等系列加工设备，企业均已形成规模化发展。由于受出口贸易紧缩，国内市场同质化严重等不利因素影响，行业内卷导致利润空间压缩。
具体需求：
希望对接研究高分子材料的专家，尤其在热塑性塑料的应用方面，要有一定产业化经验。与高分子材料领域实力较强的院校、机构开展多种形式的联合研发创新，开发高附加值产品。
1、在能源领域开发耐腐、耐温、耐压的特种非金属管道及接头，用于矿井、化工等特殊要求领域，全面实现以塑代钢；研发新型非金属复合管代替现有结构复合管材，实现煤矿、油田用管道应用性能提升；或者研发性价比更高的非金属改性材料代替普通聚烯烃材料应用到管道加工。
2、对现有产业基础进行技术迭代或跨界融合发展，重点以聚丙烯（PP）为研究对象或基础材料，添加其他材料或进行改性，充分利用企业现有加工设备，开发具有特殊功能的板材或转型生产新产品，拓宽中空板应用场景，开拓新市场。优先考虑可试生产或产业化技术成果。
